



標題新聞

香港法改會發表報告書 建議
允許律師按仲裁結果收費

香港 10 人涉藏一批槍械及彈
藥被捕

澳門特區舉行公祭儀式悼念
南京大屠殺死難者

澳門新增一例輸入性無症狀
感染者

台灣 P3 實驗室人員染疫初步
調查公布 輿論質疑管理鬆散

台灣入境檢疫政策調整 集中
隔離時間可縮短

香港十月份商 品出口及進口 貨量同比上升 13.1% 及 9.1%

華夏早報香港訊(記者
向垣洪)香港特區政府統計
處 16 日發表 2021 年 10 月份
對外商品貿易貨量及價格統計
數據。與去年同期相比,今年
10 月份香港的商品整體出口
貨量及進口貨量分別上升
13.1% 及 9.1%。

數據還顯示,2021 年前
10 個月,香港的商品整體出
口貨量及進口貨量同比分別上
升 21.3% 及 20.1%。

2021 年 10 月份香港商品
整體出口價格及進口價格同比
分別上升 7.8% 及 8.2%。今
年前 10 個月,商品整體出口
價格及進口價格同比分別上升
4.5% 及 4.6%。



香港失業率降至 4.1% 專家: 有望持續下降

華夏早報香港訊(記者
金松)香港特區政府統計處
16 日發表的最新勞動人口統
計數據顯示,經季節性調整
的失業率由今年 8 月至 10 月
的 4.3% 下降至 9 月至 11 月
的 4.1%。就業不足率亦由今
年 8 月至 10 月的 1.9% 下降
至 9 月至 11 月的 1.8%。

統計數據顯示,與今年 8
月至 10 月比較,9 月至 11
月期間,大多數主要經濟行
業不經季節性調整的失業率
及就業

不足率均見下降。其中,與
消費及旅遊相關行業合計的
失業率下降 0.6 個百分點至
6.3%。

在此期間,消費券計劃對
消費起了刺激作用。這些行
業當中,住宿服務業和餐飲
服務業的失業率分別明顯下
降 1.0 及 0.8 個百分點至
4.8% 及 6.9%。同時,建
造業的失業率亦顯著下降
0.8 個百分點至 5.6%。

香港中文大學經濟學系副
教授莊太量在接受中新社記
者

採訪時表示,目前失業率下
降依然保持較快速率,料下
降勢頭仍將持續,亦顯示經
濟持續向好。期望第四季
度消費券效應能夠繼續,亦
希望明年第一季度的“通
關”,能夠帶來更大幫助,
預計失業率在明年年初有
望降至 3.8% 至 3.7% 左
右。

莊太量預計,若實現部分
“通關”,香港旅遊業將會
成為最受益行業,但本地
游、外出游及航空等行業
行情仍相對較差。

香港金管局: 金融業三大範疇人才供不應求

華夏早報香港訊(記者
羅明榮)香港金融管理局
(金管局)總裁余偉文 15
日以《連接人才與未來》為
題發表網志指出,香港銀行
界對人才的需求有增無減,
在金融科技、綠色金融和
大灣區財富管理這三大範
疇的人才尤其供不應求。為
了填補人才缺口,必須制定
一個有效的人才發展策略。

余偉文表示,最近與銀行
界的朋友談到金融業的前
景,大家都感受到三大“引
擎”——

金融科技、綠色金融和粵
港澳大灣區為銀行業帶來
的巨大機遇,行家們也都摩
拳擦掌準備擴展業務。要
擴展自然要招兵買馬,但不
少行家都慨嘆招聘人才不
容易。與此同時,也有家長
表示子女剛畢業求職四處
碰壁。這種“有工無人做,
有人無工做”的現象,凸
顯了培育本地金融人才
的重要性。

他指出,金融業一直是香
港最重要的經濟支柱之一。
現時,香港有超過 27 萬
人從事

金融業,當中約 10 萬名銀
行從業員。過去 10 年,金
融業平均每年提供逾 5000
個新增職位。

余偉文認為,吸納世界各
地精英匯聚香港固然重要,
但目前世界各地也正在為類
似的人才短缺問題而絞盡
腦汁,因此,在本地源頭擴
容更為關鍵。要壯大本
地人才庫,年輕一代提供
了重要的新來源。

澳門中央證券託管系統正式啟動

華夏早報澳門訊(記者
黃國苗)“澳門中央證券
託管系統啟動儀式暨澳門
債券市場發展論壇”,15
日下午在澳門中國與葡
語國家商貿合作服務平
台綜合會議廳舉行,澳
門特區行政長官賀一誠、
澳門中聯办主任傅自應等
嘉賓出席。

澳門特區政府經濟財政司
長李偉農致辭時表示,中
央證券託管系統是環球成
熟債券市場必不可少
的關鍵金融基礎。在澳
門金融管理局的統籌

下,系統將以規範、安全、
高效的核心理念,為市場
提供包括登記、託管以及
結算等服務,做到交易確
權,有效保障買賣雙方
的權益。

李偉農指出,澳門作為
國家內外循環的交匯點,
將更好地銜接內地發行人
及國際投資者的投融資
需求;同時亦將借此豐富
澳門離岸人民幣市場的
金融產品,助力人民幣
國際化,為澳門現代金
融業注入“新動能”,為
經濟適度多元提供“新
動力”。期望業界能配合
本地

金融基礎設施的持續優
化,攜手協力,促進澳門
金融業的持續穩健發展。

據介紹,澳門中央證券
託管系統營運首日,已有
兩筆債券成功進行登記
託管,分別由中國銀行
澳門分行及交通銀行
澳門分行發行。兩筆
債券均獲得超額認購,
證明澳門債券市場具
備吸引力。

啟動儀式後,舉辦“澳
門債券市場發展論壇”,
邀請內地及澳門的金
融業專家學者進行主
旨演講及圓桌討論。

台灣累計境外輸入奧密克戎感染 4 例

華夏早報台北訊(記者
王芳)台灣 16 日新增新
冠肺炎確診病例 12 例,其
中 1 例為本地病例,11 例
為境外輸入病例,無新增
死亡個案。境外輸入病
例中,1 例為奧密克戎
突破性感染,這一個案
曾施打 2 劑 BNT 疫苗,近
日自美國返台。台境外
輸入奧密克戎感染因此
升至 4 例。

綜合台媒報道,台灣“
流行疫情指揮中心”當
日公布,繼台“中研院”
P3 實驗室人員感染新
冠肺炎後,島內再次
出現本地病例。此病
例為 80

多歲女性,已接種 2 劑
AZ(阿斯利康)疫苗,12
月 15 日因腹痛、發燒等
症狀就醫並採檢,16 日
確診,研判為以往感
染未曾確診,目前已
匡列接觸者 2 人。

此外,新增 11 例境外
輸入個案,為 4 例男
性、7 例女性,年齡介
於 10 多歲至 50 多歲,
分別自美國、柬埔寨、
菲律賓、英國、越南、
泰國、蒙古國入境,
入境日介於 11 月 21
日至 12 月 14 日,皆持
有搭機前 3 日內檢驗
陰性報告。

其中,新增境外輸入
奧密

克戎感染個案為 12 月
12 日入境採檢,當天
採檢陽性,13 日收
治醫院負壓隔離病房,
15 日晚完成病毒基因
定序,確定為奧密克
戎感染病例。

對於桃園防疫旅館暴
發群聚疫情,該“指
揮中心”16 日稱,截
至當日下午這起防疫
旅館群聚疫情已有 8
個確診個案,其中 6
樓有 6 例,8 樓有 1
例,5 樓有 1 例。經
過病毒基因序列比
對,目前已知 4 例
個案基因定序相同,
代表有 1 例個案的
感染源來自境外,造
成另外 3 人感染。